



# ශ්‍රී ලංකා ජාතික ආර්ථික සභාව

## වහාම බඳවා ගැනීමේ පුරප්පාඩු

ශ්‍රී ලංකා ජාතික ආර්ථික සභාව (NEC, www.necsl.gov.lk) යනු ශ්‍රී ලංකා රජයේ ආර්ථික, සාමාජික සංවර්ධන සලසුම් සහ ප්‍රමුඛතාවලට අනුකූලව ආර්ථික ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සම්බන්ධීකරණය, සමාලෝචනය සහ ක්‍රියාකාරීත්වය අධීක්ෂණය කිරීම පිළිබඳ වගකිව යුතු රජයේ ඉහළම ආයතනයයි. එහි සභාපතිවරයා අතිරේක ජනාධිපතිතුමා විසින් දරන අතර එහි මහ ලේකම්වරයාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් ජාතික ආර්ථික සභාවේ කටයුතු මෙහෙයවීම සිදු කෙරේ.

ආර්ථික කටයුතු පිළිබඳව අමාත්‍ය මණ්ඩලයට වගකිව යුතු අමාත්‍යවරයා හා රජයේ ප්‍රධානම ආර්ථික ආයතන සමඟ සම්බන්ධීකරණයෙන් ක්‍රියාත්මක වන මෙම ජාතික ආයතනය උසස් මට්ටමේ වෘත්තීයවේදීන් විසින් කළමනාකරණය කරනු ලැබේ. ජාතික ආර්ථික සභාව, ආර්ථික කටයුතු, රාජ්‍ය මූල්‍ය කටයුතු හා මූල්‍ය කටයුතු වශයෙන් ආර්ථිකයේ සියලුම ක්ෂේත්‍ර ආවරණය වන පරිදි ප්‍රධාන අංශ තුනකින් සමන්විත වේ. 2017 අගෝස්තු මාසයේ දී ස්ථාපිත කරනු ලැබූ මෙම ආයතනයේ මූලධර්මය කොළඹ ලෝක වෙළඳ මධ්‍යස්ථානය හොඳින් සිටින බවට පිටවනු ඇත.

**ආර්ථික හා සාමාජික සංවර්ධනය සහ ජාතික සෞභාග්‍යයේ උන්නතිය උදෙසා මෙම සුවිශේෂී, ඉහළ තලයේ ජාතික ආයතනයේ ප්‍රධාන කණ්ඩායම් කොටස්කරුවන් වන ලෙස ඉහළ සුදුසුකම් සහිත, පළපුරුද්ද හා උද්යෝගිමත් වෘත්තීයවේදීන් වෙත මෙයින් අප ආරාධනා කරමු.**

නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් තනතුර			
තනතුර	නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු)	නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (රාජ්‍ය මූල්‍ය කටයුතු)	නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (මූල්‍ය කටයුතු)
විෂය පථය හා වගකීම්	ජාතික ආර්ථික සලසුම්, සෘජු විදේශ ආයෝජන, ජාත්‍යන්තර වෙළඳාම, සංවර්ධන කර්මාන්තය, කර්මාන්ත හා කෘෂිකාර්මික සංවර්ධනය, සමාජවාදී වැඩසටහන් සහ නිකුත් සංවර්ධන අනුකූල ආර්ථික හා සාමාජික ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණයට නායකත්වය ලබාදීම සහ එම කටයුතු කළමනාකරණය කරමින් මහ ලේකම්වරයා වෙත වාර්තා කිරීම.	රාජ්‍ය ආදායම්, බදුකරණය, රාජ්‍ය වියදම්, ජාතික අයවැය, විදේශ සම්පත්, ණය ගැනීම් හා රාජ්‍ය ණය අනුකූලව රාජ්‍ය මූල්‍ය ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණයට නායකත්වය ලබාදීම සහ එම කටයුතු කළමනාකරණය කරමින් මහ ලේකම්වරයා වෙත වාර්තා කිරීම.	බැංකු හා මූල්‍ය ආයතන, විද්‍යුත් අවිද්‍යුත් සහ මුදල්, බැඳුම්කර, කොටස් හා කාණ්ඩ වෙළඳපොළ අනුකූල ප්‍රාග්ධන වෙළඳපොළ යන අංශ අනුකූලව ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණයට නායකත්වය ලබාදීම සහ එම කටයුතු කළමනාකරණය කරමින් මහ ලේකම්වරයා වෙත වාර්තා කිරීම.
අධ්‍යාපන සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක මූලික උපාධිය සමඟ ආර්ථික විද්‍යාව හෝ මූල්‍ය පිළිබඳ විශේෂීකරණය වූ විද්‍යාකරු හෝ භාණ්ඩපති උපාධියක් ලබා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා තිබීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.		
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු ජාතික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයෙන් වගකිව යුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		

සහකාර මහ ලේකම් තනතුර			
	සහකාර මහ ලේකම් (පරිපාලන)		සහකාර මහ ලේකම් (ජා.අ.ස. මහ ලේකම් කාර්යාලය)
විෂය පථය හා වගකීම්	මානව සම්පත්, මූල්‍ය, කොරපුරා කාර්යක්ෂමතා, සුසංවිධාන (Logistics) සේවා, මාධ්‍ය හා ඩිජිටල් කළමනාකරණය සහ ජාතික ලැයිස්තු මණ්ඩලය පිළිබඳ කටයුතු සඳහා නායකත්වය ලබාදීම සහ එම කටයුතු කළමනාකරණය කරමින් මහ ලේකම්වරයා වෙත වාර්තා කිරීම.		ජාතික ආර්ථික සභාව, අමාත්‍ය මණ්ඩලය, වෙනත් අමාත්‍යවරයා හා ආයතන සහ වෙනත් ඩිජිටල් සංවර්ධන, රැස්වීම් කනයා පල හා සටහන් සලසුම් කිරීම හා පවත්වාගෙන යාම සහ දෛනික මෙහෙයුම් අනුකූලව ජාතික ආර්ථික සභාවේ විවිධ අංශ අතර සම්බන්ධීකරණය හා ලිපි ගණුදෙණු කිරීම, ආදී ජා.අ.ස. මහ ලේකම් කාර්යාලයේ කටයුතුවලට නායකත්වය ලබාදීම සහ එම කටයුතු කළමනාකරණය කරමින් මහ ලේකම්වරයා වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක මූලික උපාධිය සමඟ ව්‍යාපාර පරිපාලනය, කළමනාකරණය, රාජ්‍ය පරිපාලනය හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ භාණ්ඩපති උපාධියක් ලබා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.		
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු ජාතික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයෙන් වගකිව යුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		

අධ්‍යක්ෂ තනතුරු			
තනතුර	අධ්‍යක්ෂ (කාර්මික සංවර්ධන)	අධ්‍යක්ෂ (කෘෂිකාර්මික සංවර්ධන)	අධ්‍යක්ෂ (වෙළඳ පහසුකම් සංවර්ධන)
විෂය පථය හා වගකීම්	ජාතික කාර්මික සංවර්ධන සඳහා වන ජාතික කාර්මික ප්‍රතිපත්ති සහ උපායමාර්ග සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් සහකාර මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.	ජාතික කෘෂිකාර්මික සංවර්ධනය උදෙසා වන ජාතික කෘෂිකාර්මික ප්‍රතිපත්ති සහ උපායමාර්ග සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් සහකාර මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.	ජාතික වෙළඳ පහසුකම් සංවර්ධනය සඳහා වන ජාතික වෙළඳ පහසුකම් සංවර්ධන ප්‍රතිපත්ති සහ උපායමාර්ග සකස් කිරීම සමාලෝචනය සහ අධීක්ෂණය කරමින් සහකාර මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සමඟ කාර්මික සංවර්ධන, කාර්මික කළමනාකරණය, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ භාණ්ඩපති උපාධියක් ලබා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා තිබීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.		
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු ජාතික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයෙන් වගකිව යුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		

තනතුර	අධ්‍යක්ෂ (සෘජු විදේශ ආයෝජන)	අධ්‍යක්ෂ (ජාත්‍යන්තර වෙළඳ)	අධ්‍යක්ෂ (සමාජ වැඩසටහන්)
විෂය පථය හා වගකීම්	සෘජු විදේශ ආයෝජන සඳහා ආයෝජකයින් ආකර්ෂණය කරගැනීම පිණිස දුර හැරවීම රාමුවක් අනුකූලව සෘජු විදේශ ආයෝජන ප්‍රතිපත්ති හා උපාය මාර්ග සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.	ආනයන හා අපනයන, නිදහස් වෙළඳ සම්බන්ධීකරණය සහ ආනයන වෙළඳපොළ පිළිබඳ බදු ප්‍රතිපත්ති අනුකූලව ජාත්‍යන්තර වෙළඳ ප්‍රතිපත්ති හා උපාය මාර්ග සකස් කිරීම සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.	අධ්‍යාපනය, සෞඛ්‍ය, විද්‍යුත් සම්බන්ධීකරණය සහ සමාජ සේවකරණය වැනි සමාජ සංවර්ධන ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (ආර්ථික කටයුතු) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සමඟ ආර්ථික විද්‍යාව, රාජ්‍ය මූල්‍ය, සමාජ සංවර්ධනය හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක භාණ්ඩපති හෝ භාණ්ඩපති උපාධියක් ලබා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා තිබීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා තිබීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.		
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු ජාතික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයෙන් වගකිව යුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		



තනතුර	අධ්‍යක්ෂ (රාජ්‍ය ආදායම්)	අධ්‍යක්ෂ (රාජ්‍ය වියදම්)	අධ්‍යක්ෂ (රාජ්‍ය ව්‍යවසාය)
විෂය පරිච්ඡේද හා ව්‍යවස්ථි	රාජ්‍ය ආදායම් හා බැඳී ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (රාජ්‍ය මුද්‍රා) වෙත වාර්තා කිරීම.	රාජ්‍ය වියදම් ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (රාජ්‍ය මුද්‍රා) වෙත වාර්තා කිරීම.	රාජ්‍ය ව්‍යවසාය කාර්යක්ෂමතාව, ප්‍රතිසංස්කරණ හා ප්‍රතිවිකල්පයන් කිරීම ඇතුළුව රාජ්‍ය ව්‍යවසාය ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (රාජ්‍ය මුද්‍රා) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සම්භව රාජ්‍ය මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සම්භව රාජ්‍ය මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සම්භව රාජ්‍ය මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු පාර්ථික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයේ වගකිවයුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		

තනතුර	අධ්‍යක්ෂ (රාජ්‍ය ණය)	අධ්‍යක්ෂ (මුද්‍රා ආයතන)	අධ්‍යක්ෂ (ප්‍රාග්ධන වෙළෙඳපොල)
විෂය පරිච්ඡේද හා ව්‍යවස්ථි	විද්‍යේ සම්පත්, ණය ගැනීම් හා රාජ්‍ය ණය කිතුනුව හා කළමනාකරණය ඇතුළුව රාජ්‍ය ණය ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (රාජ්‍ය මුද්‍රා) වෙත වාර්තා කිරීම.	බැංකු හා මුද්‍රා ආයතන, විමුක්ති විදුලි සහ මුද්‍රා ක්ෂේත්‍රයේ සංවර්ධනයට අදාළ ප්‍රතිපත්ති හා උපායමාර්ග සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (මුද්‍රා සංවර්ධන) වෙත වාර්තා කිරීම.	මුද්‍රා, බැංකු සම්පත්, කොටස් හා භාණ්ඩ වෙළෙඳපොළ සංවර්ධනය සහ ක්ෂේත්‍රවල ප්‍රාග්ධන වෙළෙඳපොළ, ප්‍රතිපත්ති හා උපායමාර්ග සකස් කිරීම, සමාලෝචනය හා අධීක්ෂණය කරමින් නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (මුද්‍රා සංවර්ධන) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සම්භව රාජ්‍ය මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව මුද්‍රා හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක බැංකුකරණය, මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ප්‍රථම උපාධිය සම්භව රාජ්‍ය මුද්‍රා, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ ආවර්ත උපාධියක් ලබා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ.
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු පාර්ථික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයේ වගකිවයුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 10ක අදාළ පළපුරුද්ද.		

**ප්‍රධාන මුද්‍රා නිලධාරී සහ කළමනාකාරී තනතුරු**

තනතුර	ප්‍රධාන මුද්‍රා නිලධාරී	කළමනාකාරු (මානව සම්පත්)	කළමනාකාරු (තොරතුරු තාක්ෂණ)
විෂය පරිච්ඡේද හා ව්‍යවස්ථි	මුද්‍රා සැලසුම්, ආයතන සැකසීම, මුද්‍රා ප්‍රවේශන කළමනාකරණය, හිඟකාරී ණය හා වාර්තාකරණය ඇතුළුව සියලුම මුද්‍රා සහ හිඟකාරී කටයුතු පිළිබඳ වගකීම් සහ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (පරිපාලන) වෙත වාර්තා කිරීම.	සැලසුම් කිරීම, බඳවා ගැනීම්, පාර්ශ්වික, ප්‍රතිලාභ, ආරක්ෂාව, පුහුණුව, මානව සම්පත් කාර්යක්ෂමතාව හා කළමනාකරණය ඇතුළුව සියලුම මානව සම්පත් සංරක්ෂණ පිළිබඳ වගකීම් සහ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (පරිපාලන) වෙත වාර්තා කිරීම.	පරිගණක පද්ධති අවශ්‍යතා, සයිබර් ආරක්ෂාව, විද්‍යුත් සැලසුම් හා වෙබ් අඩවි සැලසුම් කොටුකරු තාක්ෂණ කටයුතු සැලසුම් කිරීම, සංවිධානය හා කළමනාකරණය පිළිබඳ වගකීම් සහ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (පරිපාලන) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක ගණකාධිකාරී පිළිබඳ ප්‍රථම උපාධිය හා ශ්‍රී ලංකා වරලත් ගණකාධිකාරී ආයතනයේ අධිකම්පිත (Fellow) හෝ ආශ්‍රිත (Associate) සාමාජිකයෙකු වීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමක් වේ. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක මානව සම්පත් කළමනාකරණය හෝ ඒ ආශ්‍රිත විෂයකින් ප්‍රථම උපාධිය ලබා සිටීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමකි. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක තොරතුරු තාක්ෂණය හෝ ඒ ආශ්‍රිත විෂයකින් ප්‍රථම උපාධිය ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමකි. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු පාර්ථික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයේ වගකිවයුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 05ක අදාළ පළපුරුද්ද. මින් වසර 03ක් අදාළ තනතුරට සමානී තනතුරක් විය යුතුය.		

තනතුර	කළමනාකරු (සංචාරක/Logistics)	කළමනාකරු (මාධ්‍ය හා මානව සම්පත්)	කළමනාකරු (ජා.අ.ස. ලේකම් කාර්යාලය)
විෂය පරිච්ඡේද හා ව්‍යවස්ථි	රැස්වීම්, සම්බන්ධතා, ඉසව්, පුවරු හා සැපයුම් සේවා, ගොඩනැගිලි සහ පහසුකම් නඩත්තුව සහ අධීක්ෂණය ඇතුළුව සියලුම සංවර්ධන සේවා සැලසුම් කිරීම, සංවිධානය කිරීම සහ කළමනාකරණය කිරීම පිළිබඳ වගකීම් සහ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (පරිපාලන) වෙත වාර්තා කිරීම.	මාධ්‍ය නියෝජ්‍ය, ලිපි සැකසීම, සම්මුඛ කතනේතන මාධ්‍ය ආයතන හා මානව සම්පත් කාර්යාලයක මානව සම්පත් සංවර්ධනය සහ නියෝජ්‍ය මාධ්‍ය නියෝජ්‍ය පිළිබඳ වගකීම් සහ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (පරිපාලන) වෙත වාර්තා කිරීම.	ජාතික ආර්ථික සහාය දැනුම සහ අංශ, අමාත්‍ය මණ්ඩලය, ආර්ථික අමාත්‍යාංශය, ආයතන හා වෙනත් මානව සම්පත් සහ සම්බන්ධතා, සමීක්ෂණය, රැස්වීම් සහ පහසුකම් සැලසුම් කිරීම හා පවත්වාගැනීම සඳහා ඇතුළුව ජාතික ආර්ථික සහාය පිළිබඳ කළමනාකරණය කිරීමේ නියෝජ්‍ය මහ ලේකම් (ජා.අ.ස. ලේකම් කාර්යාලය) වෙත වාර්තා කිරීම.
සුදුසුකම්	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක සංචාරක (Logistics), වෙළෙඳපොළ කළමනාකරණය හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක ප්‍රථම උපාධිය ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමකි. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක මාධ්‍ය අධ්‍යයනය, ජන සන්නිවේදනය, මාධ්‍යවේදය හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක ප්‍රථම උපාධිය ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමකි. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.	පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක කළමනාකරණය රාජ්‍ය පරිපාලනය, ආර්ථික විද්‍යාව හෝ අදාළ විෂය ක්ෂේත්‍රයක ප්‍රථම උපාධිය ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. අදාළ ක්ෂේත්‍රයේ විද්‍යාපති හෝ ආපදන විද්‍යාපති වශයෙන් ලබා ගැනීම අත්‍යවශ්‍ය සුදුසුකමකි. මීට අමතරව අදාළ වෘත්තීය සුදුසුකම් සපුරා ගැනීම වඩාත් සුදුසු වේ.
පළපුරුද්ද	රජයේ, බහු පාර්ථික හෝ පෞද්ගලික අංශයේ ආයතනවල ක්‍රමලේඛයේ වගකිවයුතු තනතුරුවල අවම වශයෙන් වසර 05ක අදාළ පළපුරුද්ද. මින් වසර 03ක් අදාළ තනතුරට සමානී තනතුරක් විය යුතුය.		

**පොදු කොන්දේසි හා අවශ්‍යතා**

- ශ්‍රී ලාංකික පුරවැසියෙකු විය යුතුය.
- සියලුම තනතුරු පුර්ණකාලීන වේ.
- ඉංග්‍රීසි හා සිංහල/ දෙමළ භාෂා පිළිබඳ විශිෂ්ට හැකියාව.
- විශිෂ්ට අත්පත් පුද්ගල හැකියාව, සාමූහිකත්ව ක්‍රියා කිරීම, ජාලකරණය, සන්නිවේදනය හා නායකත්ව හැකියාව සහිත ක්‍රියාශීලී හා උද්යෝගීතව පුද්ගලයන් විය යුතුය.
- මිනිසුන්ගෙන් වැඩි වැඩියෙන් පවරා ගැනීමට හෝ වෙනත් මෘදුකාංග ක්‍රියාකාරීත්වය ඇතුළුව විශිෂ්ට පරිභෝග ප්‍රවේණතාව.
- කොන්ත්‍රාත් කාලසීමාව වසර 03 කි. එය නැවත දීර්ඝ කිරීම සඳහා අවකාශ ඇත.
- රාජ්‍ය අංශයේ අයදුම්කරුවන්ට දු ගුණමුත් කිරීම සඳහා දීර්ඝත්වයක් ලැබේ.
- සේවාක ආර්ථිකය හා සේවක කාරකය අරමුදල මිනිසුන් සහ ප්‍රවේණතාව, දුරකතන හා වෙනත් රජයේ අනුමත දීමනා වෙහෙලු ලැබේ.
- සුදුසුකම් හා පළපුරුද්ද සහ වෙළෙඳපොළ සම්මතයන්ට අනුකූලව ඉහළ තරමක පාර්ශ්විකත්වය වෙහෙලු ලැබේ.
- ව්‍යාජ බඳවා ගැනීම් සිදුකෙරේ.

**ඉල්ලුම් කිරීමේ ක්‍රමවේදය**

**ඉහත තනතුරු පිළිබඳව විස්තරාත්මක රැකියා තොරතුරු NEC නිල වෙබ් අඩවිය වන [www.necsl.gov.lk](http://www.necsl.gov.lk) වෙතින් ඛාණක කළ හැක.**

අයදුම්කරුවන් සිය අධ්‍යාපනික හා වෘත්තීය සුදුසුකම්, පුහුණුව, සේවා පළපුරුද්ද, පර්යේෂණ හා පළකිරීම්, පවත්නා හා හානා ප්‍රවේණතාව සහ කුසලතා ඇදී ඇතුළත් වී සියලුම (CV) සමඟ ආවරණ ලිපියක් (Cover Letter) ඉදිරිපත් කළ යුතු වේ. අයදුම්කරු පිළිබඳව විධිමත් හැකි වෘත්තීයවේදී දෛදනෙකුගේ හෝ වෙනත් මාධ්‍ය මගින් සියලුම තොරතුරු සහිතව අයදුම්පත් 2018 අගෝස්තු 04 වන සෙනසුරාදා දින හෝ 04 වන ලොවේන පර්දි මහ ලේකම් සහ ප්‍රධාන ආර්ථික විද්‍යාඥ, ජාතික ආර්ථික සහාය, ජනාධිපති කාර්යාලය, හාඳු මුවාදොර, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව සහ ලිපිනයට එවිය යුතුය.

අයදුම්පත් බහා එවන ලිපි කවරයේ විමසන ලද ලේඛන අනුපිළිවෙල ඉල්ලුම් කරන තනතුරු සඳහාත් කළ යුතුය. අදාළ අවශ්‍යතා සපුරා හැකි හා අභිලාෂී සහිත හා අදාළ අවසන් දිනට පසු ලැබෙන අයදුම්පත් ප්‍රමුඛව විමසීමේ කොටසට ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ. අයදුම්පත් හැකි වීම හෝ පැහැදිලි දී ප්‍රමුඛව පිළිබඳ පැමිණිලි සඳහා බලනු නොලැබේ. සම්මුඛ පරීක්ෂණ සඳහා කැඳවනු ලබන්නේ ශ්‍රීලංකා වෛරා හොඳු අයදුම්කරුවන් පමණි.

සියලුම බඳවා ගැනීම් පිළිබඳව අවශ්‍ය නිර්ණය ගැනීමේ බලය ජාතික ආර්ථික සහාය වෙත පැමිණේ.

**මහ ලේකම් සහ ප්‍රධාන ආර්ථික විද්‍යාඥ**

ජාතික ආර්ථික සහාය  
ජනාධිපති කාර්යාලය  
හාඳු මුවාදොර, කොළඹ 01  
ශ්‍රී ලංකාව

දුරකතන : +94-11-2354469  
ඊමේල් : [nec@necsl.gov.lk](mailto:nec@necsl.gov.lk)  
වෙබ් : [www.necsl.gov.lk](http://www.necsl.gov.lk)

